

# 信阳艺术职业学院在全国应急安全职业教育联盟会议上作交流发言

本报讯(记者 严杨 黄克营) 6月14日至15日,全国应急安全职业教育联盟2025年度工作会议暨重庆市安全应急服务产教联合体成立大会在重庆万州举行。信阳艺术职业学院党委委员、副校长、体育与应急管理学院院长等相关工作人员参会。

会议围绕教学创新及前沿话题,开展研讨交流。在交流发言环节,信阳艺术职业学院党委委员、

副校长以“岗课赛证融数智,产教协同筑安澜”为题作了交流发言,从“以岗定标,数智驱动精准对接;以课筑基,数智重构课程体系;以赛促能,数智锤炼实战技能;以证验效,数智贯通评价体系”等四个方面介绍了信阳艺术职业学院应急救援技术专业建设的探索与实践,阐述了信阳艺术职业学院该专业实现了从无到有、从有到优的跨越式发展,取得了一系列令人振奋

的成绩。

会议由教育部全国安全职业教育教学指导委员会和应急管理部中国职业安全健康协会指导,全国应急安全职业教育联盟主办,重庆安全技术职业学院、重庆三峡学院承办,旨在贯彻落实国家应急安全职业教育政策,推动产教融合与校企合作,提升服务经济社会发展的效能。来自全国48所院校、45家企业的200余名代表参会。

会后,集体参观了重庆安全技术职业学院公共安全教育体验馆。

本次会议进一步明确了应急安全职业教育的发展方向,强化了与行业企业的产教协同。下一步,学校将依托联盟平台,加强与应急安全类高职院校及企业之间的交流合作,持续深化教育教学改革,努力打造区域应急管理人才培养高地。

## 信阳工程职业学院与宁夏中科嘉业新能源研究院签约专业共建

本报讯(记者 余桂林 刘纪印) 6月16日上午,信阳工程职业学院、宁夏中科嘉业新能源研究院(有限公司)专业共建洽谈与签约仪式成功举行。

签约仪式上,双方达成共识,共同制定人才培养方案,将企业的实际需求和行业前沿技术融入教学内容,探索实践产教深度融合型的产业学院、实践导

向型的项目式学习等新型人才培养模式。

在课程建设和教材开发方面,双方紧密合作。邀请企业专家参与课程设计,将企业的实际案例、项目经验转化为教学资源,开发具有针对性和实用性的特色课程和教材。在师资队伍建设方面,双方建立师资交流共享机制,学院教师深入企业一线,

参与项目研发和生产实践,提升实践教学能力;企业技术骨干走进校园,担任兼职教师,为学生传授实践经验和行业前沿知识。

本次签约通过校企携手合作,进一步实现了资源共享、优势互补,助力信阳工程职业学院培养出更多真正符合市场需求的人才,促进教育教学质量进一步提升。

## 羊山外国语小学:以体育魂育少年志 以篮聚力启新征程

本报讯(记者 严杨 熊文琦) 近日,由信阳市羊山新区教体局举办,羊山外国语小学承办的羊山新区2025年第二届“新资教育杯”中小学生篮球赛暨信阳市七运会资格选拔赛于6月11日在会展中心活力开幕。

来自全区26支队伍,300余名篮球健儿们集结赛场,用汗水与激情上演了一场场精彩绝伦的篮球盛宴。作为承办单位代

表,羊山外国语小学校长致欢迎词。

比赛期间,球员们迅速进入状态,快攻、突破、三分远投、精妙配合轮番上演!各参赛队伍展现出了极高的竞技水平和顽强拼搏的精神风貌。

羊山新区教育体育局近年来始终致力于推动学校体育事业的发展,通过举办各类体育赛事为学生们搭建展示自我的平台,激发其参与体育运动的热

情,让更多学生在体育锻炼中享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志。未来,教育局将继续开展丰富多彩的体育活动,提供更多展现自我的机会,助力青少年在体育锻炼中茁壮成长,为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人贡献力量。让我们共同期待下一届篮球赛的到来,见证更多青春的活力与精彩!这个夏天,让汗水与激情共舞,热血与梦想齐飞!

## 羊山哈敦幼儿园“勇敢者之夜”主题活动圆满落幕

本报讯(记者 严杨 熊文琦) 6月20日,一场以“勇敢者之夜”为主题的独立成长活动在信阳市羊山哈敦幼儿园温馨启动,百余名幼儿在老师与同伴的陪伴下,用勇气与欢笑书写了童年记忆中璀璨的篇章。

### 光影相伴,勇气初显

傍晚时分,孩子们手拉色彩斑斓的行李箱踏入幼儿园。当夜幕降临时,幼儿园多功能厅化身梦幻星空影院。孩子们在特别的光影之旅中体验了人生中第一次离开父母与伙伴共享的电

影之夜。

### 美食相伴,欢乐共享

悠扬音乐中,一场自助晚宴在园区内展开。香喷喷的菜肴、美味的甜品、种类繁多的水果沙拉……孩子们在浪漫灯光下举杯共庆,分享的喜悦悄然萌芽,独立的信心在此刻被美味滋养。

### 篝火跃动,梦想闪耀

孩子们手持五彩斑斓的荧光棒,围绕着熊熊燃烧的篝火,欢声笑语此起彼伏,构成了一幅温馨而又充满童趣的画面。趣味游戏环节更让欢笑声在夜色中

持续回荡。

### 家书抵心,温暖入眠

活动尾声,孩子们在教室收到来自父母的亲笔信与暖心视频。当父母的话语穿越夜色抵达,思念化作安眠曲。第一次独自洗漱入睡的小勇士们,怀揣这份爱的力量进入了勇敢的梦乡。

从星空影院到篝火晚会,每个环节都承载着教育的温度。这场勇敢者之夜如同一颗种子,将独立与自信深植心田。未来人生路上,这颗勇气之芽,必将绽放出更为绚烂的花朵。

本报讯(记者 严杨 石洋洋) 日前,信阳市第三实验高级中学举办了“弘扬大别山精神,传承初心使命”主题红色故事会。高一、高二年级师生齐聚一堂,共同欣赏由学生主演的革命历史话剧,在艺术熏陶中重温峥嵘岁月,汲取奋进力量。

话剧《红船精神》聚焦中国共产党诞生的伟大时刻。学生们以深情演绎再现百年前嘉兴南湖红船上那群胸怀理想、开天辟地的先驱者形象,生动诠释“开天辟地的首创精神、百折不挠的奋斗精神、忠诚为民的奉献精神”。

《星火征途》则将观众带入长征那段艰苦卓绝的斗争岁月。学生们通过再现面临围追堵截、饥寒交迫时战友间生死与共等震撼人心的场景,刻画了红军“革命理想高于天”的坚定信念,诠释了长征精神中“不怕牺牲、依靠群众、顾全大局”的内核。

两场话剧的演出,不仅是对历史场景的逼真还原,更是对红船精神与长征精神的深刻诠释与时代对话。参演学生表示,通过亲身参与编、导、演的全过程,实现了从“旁观者”到“体验者”再到“传承者”的转变,更为深刻地理解了红色精神的时代价值。

此次活动作为学校思政教育创新举措,以青年视角讲述党史故事,让红色基因融入学子心田,激励他们以实际行动赓续红色血脉,将大别山精神内化于心、外化于行,锤炼过硬本领,勇担时代使命。

信阳市第三实验高级中学举办2025年校园红色故事会